

不要因为孤独谈恋爱



1
一定是晚上的那顿晚饭出了问题。

我半夜从床上被腹痛搅醒，又一阵一阵地冒着冷汗，抱着马桶吐了两三回后，终于认识到——不去医院不行。

打开手机，看了眼凌晨两点的时间，我发现自己此刻竟然无法叫出来任何一位朋友，难受，但没辙，只好咬着牙拿上身份证和医保卡，打车去了附近的私立医院。

值班的医生给我摁了会肚子，不耐烦地指示我上楼先去验血，再去照X光，最后一通折腾，基本确定是患了肠胃炎，安排我先住下观察一夜。

医院里空荡荡的，我一只手捂着抽完血的小臂，胳膊肘里夹着化验单和药，沿着墙慢慢地走，边走边想这真是个体面的夜晚——既然已经惨得这样充分了，掉眼泪好像也就不再是那么丢脸的事情。

于是我顺理成章地哭起来，眼泪像滚珠，一颗一颗，一串一串，我腾不出手去擦拭它，干脆垂着满脸的泪去推开病房的门，想着反正总归是我一个人，无所谓。

但打开门后我愣住了，原来并不是只有我一个人。

丁庚当时也躺在那里。

病房里开了暖气，黄色的窗帘被严严实实地拉上，丁庚躺在靠窗的床上，没换病号服，只脱了驱寒的大衣披在被子下，他一只手搁在床边输液，在用另一只手玩手机，听到声音后反射性地向我这边看来。

“你好呀。”

然后，丁庚冲着我笑出八颗牙齿，一张脸泛起光来，他热热闹闹地和我打着招呼，活泼得很，一点也看不出是个病人样，一下子把我给问懵了。

虽然我们一个在哭，一个在笑，但对视的那一眼，还是让我察觉到我们是同样的宿命。

我们都是独自一人来到这里。

2

我拣着丁庚旁边的床躺下，想着有个伴了，真好。

“我咽炎，你呢？”丁庚凑过来问我，因为动作幅度太大还扯到了手臂上的吊针，疼到他皱起脸来。

“我肠胃炎。”

我不忍心，索性向他那边挪去一点。

“我们真惨啊，对吧？”丁庚絮絮叨叨地说。

“说实话平时朋友好像也挺好的，但一到这种时候嘛，又确实找不到合适的人。想到大家第二天都要上班，‘请陪陪我’这四个字打了半天，到最后也发不出去。”

我点点头，在心里想确实如此，爱和友情往往只能短暂地制造出一个假象，我们总要习惯一个人去面对孤独。

“所以能有你在这一陪，真的很好。”

丁庚一笑，又咧出八颗漂亮的牙齿，那种明亮的笑让他的脸看上去格外温柔，也让我夜晚不再显得那么难捱。

后半宿我们聊了挺久，房间里灯没关，聊到后来丁庚拉开一点窗

帘，窗外对着一条马路的分叉口，我们看着稠密的夜里偶尔有一两辆车呼啸着飞速驶过，也不说话，就默默地看着夜色从我们眼前淌过。

我用手机播一首心爱的live，音量调到很低，放到床边和丁庚一起听，无边的寂静笼罩房间时，音乐最终获得了胜利。

如果你问我当时快不快乐，我一定会说“是快乐的”。

早上，我们被来换点滴的护士叫醒，毛病都好了大半，就一起去医院旁边的便利店吃了早饭，然后各自去公司上班。

分开时丁庚和我说，如果下次一个人又是半夜生病，那就打给他，他一定会来陪我。

3

托丁庚的福，我后来一直无病无痛，健健康康。

交换的号码自然也在通讯录里落了灰，我有天心血来潮地想起那个夜晚来，又将丁庚的号码翻了出来，将他的备注改成了“病友丁庚”，恍惚中回忆起丁庚的笑，像春天解冻。

我这才意识到在心里，自己原来已经把他当成朋友了。

最后还是丁庚主动来找的我。

他突然打了电话过来，接起电话的那刻我有些慌乱，为了听清他的声音，急忙从嘈杂的餐厅里走了出去。

“嘿，是我。我是丁庚。”

他在手机那端的声音有些委屈，他说虽然很抱歉，但其实这段时间来我一直在祈祷你能生病。

我反应了一下，然后在电话中笑出声来。

“一开始我只是在想，怎么都不来找我呢？后来我发现我果然是说错了，为什么只说生病可以来找我呢，明明你不生病也是可以来找我的。”

“既然你一直不来找我，那只好我主动来找你啦，哎。”

我不知道怎么回复他才好。

后来我想，我究竟为什么不去找丁庚。大概是因为我怕和他一起度过的那个夜晚也只是短暂假象，这个夜晚美好得脆弱、狭小，我接近它的同时可能也将打破它。

这种真相同样让人感到难过。

4

我是消极的人，老想着反正就算恋爱也会分手，在一起也会分开，到头来我还是孤零零的一个人，想着想着就提不起劲来。

我被孤独彻底打败。

但我还是接受了丁庚的邀请，和他一起去看电影。赴约途中我一直在犹豫，想到底有没有这个必要，毕竟我和丁庚只见过那么一面，是朋友一直在安慰我试试也没关系。

看完电影后，我和丁庚沿着旁边公园的湖边散步，有一搭没一搭地说着话。偶尔有上了年纪的大爷大妈挽着手从我们身边走过，步履蹒跚，却显得格外甜蜜。

“我还是第一次和男孩子来湖边散步，好老套哦。”我向丁庚开着玩笑。

丁庚却说：“我很喜欢这些老

套的事情。”

“一起散步，一起看电影，一起喝咖啡，虽然没有什么花样，但我却喜欢的不得了。”

“想到有人会陪我一起，我就感觉我战胜了孤独。”

我歪过头看丁庚，他握着表示胜利的拳头，向我挑了挑眉。丁庚真是一个和我很不一样的人，我在孤独中被孤独打倒，可他在孤独中打倒孤独，啊，突然就觉得他非常迷人。

“照你这么讲，谈恋爱其实只是一种双赢的合作？”我一边走一边问他。

丁庚突然收起了笑，变得严肃起来，他鼓起嘴看我，有点凶地对我说：

“当然不是，我希望你不要因为孤独才和别人谈恋爱。”

我摸摸鼻子，呀，被警告了。

5

后来我开始经常和丁庚一起出来，一起做一些老套的事情。

老套的事情有老套的浪漫，丁庚会带我去草原上放风筝，去江边钓鱼，去山坡上看落日，旁边围着一拨大爷大妈，我们却年轻快乐得不行。

每到这种时候，体感仿佛就被拉长，分别时丁庚一定会对我说：“能有你在这一陪着我，我真的很开心。”

我反反复复从这句话中提炼出一个甜蜜的世界，它使我变得越来越完整。

6

丁庚后来又生了一次病。

他的眼睛患了结膜炎，红得厉害，问我能不能陪他一起去医院看看。我想了想，好像也没有什么理由可以拒绝。

当时是周末的上午，医院里人挺多，我跟在丁庚后面排队挂号，他如果需要走动，我就在后面慢慢扶着他。

“其实今天是周末，我本来也可以叫其他的朋友的……”

“但我当时把眼睛闭起来后。”他用一只手遮住眼睛进行示范，“脑海里出来的第一个就是你。”

“你懂我什么意思吧？”丁庚显得有些不放心的，过了一会又折回来问我。

“我懂我懂我懂，你快进去。”我赶他走。

我懂，丁庚的意思说，他不是因为孤独才来找我。

就像我也不是因为孤单才答应要来。

我慢慢从牛角尖中走了出来，其实短暂的陪伴也是陪伴，片刻的拥有也是拥有，至少在这一刻我感受到的幸福，是我真实可触的幸福。

这就够了，不是吗。

看完病丁庚问我饿吗，要不要一起去吃点东西。

我跟他说不吃晚饭，什么都行。

趁着丁庚点单的时候，我把丁庚在手机里带着“病友”前缀的备注删掉了，我想恐怕现在不能再和他做病友了。

因为为了未来我和丁庚有在一起的可能性，我们现在要一直平安又健康。

没有钱，我们还能爱多久

我的女友很优秀，很出色，她的优秀让我对所有感情的诱惑都不屑一顾，我们深深地倾情于对方，在校园那段美丽而又浪漫的日子里，我们身边全是羡慕的眼光。曾有一个喜欢我的女孩儿气乎乎地说我们的爱不会是永远，女友冲她做了个鬼脸，说我们是最幸福的一对。

在学校的时光过得开心而又潇洒，几乎每一次我们都是挽着手一起去上晚自习，无论再冷再热的天气我们都会换着时间在对方宿舍楼下等待。天冷的时候她为了我去学织围巾，结果手都扎破了，为此，我幸福得炫耀了好多天。

我们一起去食堂打饭，一起看电影，一起逛街，所有能在一起的时间我们都没有错过。我很喜欢打乒乓球时她在旁边拎着衣服为我加油的样子，怀念她坐在我的旧单车后面轻轻依靠的感觉，我为她偷过花园里的玫瑰，为她和别人比赛踢足球，结果我眼镜被踢碎了。那些日子是我一生中最快乐的日子。

毕业后，我们为了能在一起，她和家人都闹翻了，他们说我们会幸福，可那根本无济于事，没人能拦住我们。

可是，我们从搬进租来房子的第一天起，就默不作声坐了半天，因为我们第一次知道了什么都没有的滋味。她的父母是高级知识分子，他们是她唯一的女儿。我的父母虽是普通职员，但我自小就寄养在外婆家，衣来伸手，饭来张口的待遇一去不复返，好在我们是相爱的，我们是真心的，于是相视着笑了，拍拍手，开始了新的生活。

社会给我们上了生动的一课。我们真正知道了有学历找工作也并非那么事随人愿。从起初的高不成低不就渐渐变成能挣钱的都干，体会了生活的艰辛，领教了现实的残酷，然而我们很开心，因为我们能在一起。

第一个月发工资我给她买了条围巾，买了份炸鸡和饺子，她却哭了，像个委屈的孩子在我怀里泣不成声，我的心酸透了，那一刻，我很难过。

在寒冬的夜里，我们围着电暖器取暖，她作出忆苦思甜状靠在我的肩头，她美丽的大眼睛里的那种眼神让我感觉很忧伤，我伏在她耳边说一定要让她过上好日子，我们一定会像从前那样让人羡慕的。

她说能相爱已经是很幸福的事情了，我们还奢求什么呢？只要你能留在我的身边，只要我们永远都能这样相偎着互相取暖，只要你发工资还能记得给我买炸鸡和饺子，我就是世上最幸福的女人，再说那些有钱人未必会像我们这样相亲相爱。记住，我们是最幸福的一对，无论发生什么事情我都不需要你离开我！

她的话让我心头一热，紧紧地拥住她，我不敢让她看到我的眼泪，因为她喜欢坚强的男孩。我在心里一遍一遍告诉自己努力，那晚我们再次海誓山盟，那晚我们幻想未来，那晚我们相约一辈子不离不弃。

我想我们的爱够轰轰烈烈了，我想我们的情足以让天地动容了。可就在那晚，房东太太催我们交房租，我们的幸福很让她感动，但她眼睛里更多的是同情和怀疑。

我们每次很穷的时候都会情不自禁地说起在学校的浪漫时光，那时我们不开心的时候只需在校园迷人的小路上拉着手走一段就没事了。那年的圣诞夜，我跑遍了城市所有的精品屋才找到她喜爱已久的八音盒，那时她最爱给我讲王子与公主的故事，那时我的皮肤哪怕蹭破一块皮她也会心疼得掉眼泪。

可是现在，我所能够给她的幸福只是在发工资时才舍得买的一份炸鸡和饺子。

尽管生活慢慢地好起来，但这种所谓的进步只是相对于以前的寒酸。我们渐渐都有了个稳定的工作，也攒了一些钱，但从那时开始我们谈的最多的却是如何买房子，我们幻想着有一天能有自己漂亮的私家车。她说她给我看中了一套皮尔卡丹西服，她说要把我打成一个完美男人。

可我知道，每次路过美容店的时候她都很忧伤，当我看到她那美丽的容颜因缺少保养而有些黯然的时候，我一下子感觉到了自己在这个社会里的渺小，但却只能苦笑。于是那天我花了六百块钱给她买了点美容用的东西，她高兴得像个孩子那样又蹦又跳，此情此景，我唯一能做的也许只能是长叹一口气吧！

我去过她就职的经纪公司，那些不漂亮的女人们背着重意大利真皮包，穿着上千元的套装。我也去过她同事的家，那些漂亮房子里有着超大屏幕的背投电视，有着可以将整个人都埋进去的舒适的沙发，有浪漫的灯光，有红酒，甚至养着名贵的狗。女主人炫耀着她的名牌袜子和她价值昂贵的首饰。这一切，只是因为她们找了个有钱的老公，面对满屋子的时尚，我偷偷地脸红了。

她们兴高采烈谈论着一部最新引进大片，而我却想到了女友在菜市场为了一毛两毛钱和人讨价还价的模样，别人说这么漂亮的女孩儿还这么小气时她无地自容。记得有天她偷偷对着镜子流泪，因为她那纤细而又娇嫩的手因洗衣而变得苍白，因为……，我不知道能够列举出多少因为，但我知道，这一切，只是因为我们还没有能够过上像在家里那样的生活，因为我们没有钱。

我看了女友一眼，她双腮殷红，过了一会她提出有事要先告辞，我知道她是为我着想，我也清晰地记得，那一晚，我们都失眠了。

从此她成了幸福但不快乐的女孩儿，她像我一样拼命工作，打拼在这个现实的社会里，望着她曾经天真单纯而今写满倦意的脸庞，望着她为了不让我难过而强自微笑的表情，我的心碎了。

于是我拼命挣钱，像牛一样勤耕不辍，拉着我们的感情前行。我们的事业是有希望的，因为我们有才华，因为我们很努力，但成功却是一个漫长的过程。生活过得好一些了，但我们都知道在我们工作的那个圈子，我们依旧是贫下中农。

一个晚上，她走了，留下一封让我心碎而又无奈的信，她说：宝贝儿，我很爱你，你知道的，我很爱你！为了你，我可以什么都不顾。为了你，我可以毫不犹豫地牺牲自己，你是我的一切，是我的幸福。可正是因为这份爱才让我决定离开你，我将所有的眼泪都留在了这间屋子里，我将所有的情谊都刻在了你心里，可我不忍再看你为了让我过得好一点而不忍命地工作，我不忍再看你在压力下日渐消瘦，你知道吗？每次你偷偷地喝酒回来，我的心都在痛啊！

我很无奈，我们都很无奈，因为我不知道，没有钱，我们能爱多久？

当初，为了你我留了下来，如今，为了你我离开，我的背包里装满了让人心醉的回忆，也许有一天我还会回来，因为我爱你。没有你，我的生命便没有色彩，可是现在让我走吧，那样你会轻松一点，我们都会轻松一点，好吗？照顾好自己。

“是啊！没有钱，我们还能爱多久？”在她走后，我反复地吟念这句让人心酸的台词，眼泪再次无声地滑落……

